

少了梅竹壓力 羽球會友

文／圖：彭婉婷



一年一度的清交兩校校友梅竹賽，羽球項目於月9日在交大綜合球



↑趙劍華在球場上對觀眾們進行經驗分享以及解答問題。（攝影／彭婉婷）

館開戰，讓剛結束不久的辛卯梅竹熱情持續燃燒。距離比賽開始半小時前，校友們陸續抵達會場，著裝、暖身、練球，各個全副武裝，摩拳擦掌，等待時機大展身手。儘

管場邊沒有火力班的加油聲，沒有清交兩校數百位的圍觀群眾，但梅竹賽的精神依舊，無論是在校生或畢業生，秉持著強健體魄、以球會友的心態，參加梅竹賽是一輩子的事。

羽球場熱烈的氣氛從早上開始蔓延，邀請到世界單打國手趙劍華前來交大，讓交清兩校的羽球愛好者觀摩、指教。首先趙劍華和交大羽球隊隊長蘇致豪對戰交大體資生廖鍵文、陳立遠。戰況相當激烈，觀眾各個目不轉睛，時而驚嘆，時而拍手叫好，進行了一場精采的表演賽。儘管趙劍華已過不惑之年，手感和球技都不在話下，尤其球路的落點表現出高水準，切球的隱蔽性也讓對手措手不及，世界級選手並非浪得虛名。緊接著進行專家問診活動，觀眾們踴躍提出問題，趙劍華也耐心的一一詳細解答，無論在校生或校友皆共襄盛舉且收穫豐富。

下午一點半，清交兩校的老梅竹以及校友盃準時開賽，老梅竹以九點決勝負，分別為六點男雙，兩點女雙以

一點混雙，相較於辛卯梅竹正式賽的緊張、嚴肅，老梅竹場內充滿和樂的氣氛，兩校選手們像是老朋友一般談笑風生。第一點清大校友林文傑、陳偉軒對戰交大校友方信雄、劉志揚，原本賽前雙方眉開眼笑甚至互相調侃，比賽一開始便收起笑容，專注的眼神加上高度凝聚力，那股想贏的氣勢，讓周遭觀眾各個屏氣凝神注視著比賽。然而在實力相當的情形下，進行到了一比一平手，邁入第三局決勝局。由於兩方平日都有維持打球的習慣，因此球感毫不生疏，移位速度和球質也都不在話下，最後由交大方信雄、劉志揚以些微差距獲勝。

老梅竹決勝點混合雙打，由交大傅旭正、江美儀，清大方中宏、葉純如扛起重責大任，第一局由交大21:5以顯著差距獲勝，第二局雙方一開始便展開拉鋸戰，隨即在8:7之後交大一路保持領先，清大選手也不甘示弱，抓到機會便進行攻擊。由於傅旭正進入職場後仍常和高手切磋以維持球感，搭擋江美儀也是羽球甲組選手，兩人無論攻擊和防守都更勝一籌，最後由21:14獲得勝利。

賽後84級控工（目前的電工）劉志揚表示，學生時期在交大羽球隊主要以單打為主，過去交清兩校羽球隊，儘管在場上是敵人，但私底下的交情卻相當不錯！步入社會後，劉

志揚依然經常參加比賽，甚至到交大羽球館和校隊切磋球技，不因工作的忙碌而捨棄羽球。清大生科博班校友林文傑開心的說：「辦這樣的比賽很好



↑劉志揚（左）、方信雄（右）氣勢和球技都不在話下。（攝影／彭婉婷）

啊！和學生時期的梅竹賽相較友誼性質較高，也因為羽球結交許多朋友！」

目前在元培科技大學任教的林文傑，十年前曾擔任清大羽球隊教練，過去也曾是梅竹上場選手，他認為羽球促進了人與人之間的關係，老梅竹也將各行各業的人聚在一起，藉此機會互相分享、交流，是個十分有意義的活動。

交大體育室主任廖威彰表示，老梅竹羽球賽主要由校友會主辦，交大協辦，儘管不像梅竹賽歷史悠久，但卻意義深遠。讓校友們在進入職場後不分年少、不分你我，少了梅竹賽獲勝的壓力，兩校交流甚歡，期待明年清交兩校校友再次共聚一堂。友聲